



**ЕНИСЕЙСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ**  
**Красноярского края**

**РЕШЕНИЕ**

**25.02.2022**

*г. Енисейск*

**№ 17-163**

Об утверждении отчета начальника межмуниципального отдела МВД России «Енисейский» за 2021 год

В соответствии со статьей 8 Федерального Закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», руководствуясь статьями 30, 32 Устава города Енисейска, Енисейский городской Совет депутатов

**РЕШИЛ:**

1. Утвердить отчет начальника межмуниципального отдела МВД России «Енисейский» С.Н. Дементьева за 2021 год согласно приложению.

2. Опубликовать настоящее Решение в печатном средстве массовой информации «Информационный бюллетень города Енисейска Красноярского края» и разместить на официальном интернет-портале органов местного самоуправления города Енисейска [www.eniseysk.com](http://www.eniseysk.com).

Председатель городского  
Совета депутатов

Н.В. Лобанова

**Отчет начальника межмуниципального отдела МВД России  
«Енисейский» за 2021 год**

В течение 2021 года основные усилия сотрудников Межмуниципального отдела МВД России «Енисейский» были направлены на обеспечение защиты конституционных прав и свобод граждан, а также на выполнение задач, определенных Президентом Российской Федерации, директивными требованиями МВД России, Главного управления МВД России по Красноярскому краю.

Минувший год потребовал корректировки деятельности всей системы органов внутренних дел для работы в условиях пандемии. Полиция с первых дней введения ограничительных мер оказывала помощь органам власти, принимая все необходимые меры по контролю за соблюдением противоэпидемиологических норм, относящихся к нашей компетенции. В особо сложные периоды мы продолжали оказывать помощь гражданам, в том числе действуя через удаленные он-лайн ресурсы, как это делали подразделения по контролю за миграцией, ГИБДД. При этом подавляющее количество сотрудников с использованием всех необходимых мер индивидуальной защиты продолжало нести службу, охранять общественный порядок, раскрывать преступления.

Могу с уверенностью сказать, что реализация намеченного комплекса мер способствовала дальнейшему развитию позитивных тенденций по большинству направлений оперативно-служебной деятельности, и криминогенная обстановка на обслуживаемой территории оставалась под контролем.

По итогам 12 месяцев 2021 года на территории обслуживания отмечается снижение числа зарегистрированных преступлений (-14,4%, всего 513, *город*- 263). Не зарегистрировано изнасилований, разбоев, грабежей, хулиганств, вымогательств. В общей структуре криминальных деяний сократилось число убийств (-42,9%, всего 4), умышленных причинений тяжкого вреда здоровью (-36,4%, всего 7).

Сотрудниками МО раскрыто и расследовано 356 преступлений. Раскрываемость составила 67,4% (+2% к АППГ, при средне-краевом 57,5%). По тяжким и особо тяжким преступлениям она составляет 54,2% (+ 2,7% к АППГ, при средне-краевом 46,5%).

Требованиями Директивы установлено совершенствование механизма взаимодействия и координации деятельности органов внутренних дел и других правоохранительных органов по раскрытию преступлений прошлых лет. В 2021 году раскрыто 18 преступлений

прошлых лет (+20,0%), в т.ч. 5 тяжких (+150,0%, АППГ 2), 6 по оперативной информации. Так, в 2021 году совместно с сотрудниками Следственного комитета раскрыто особо тяжкое преступление по факту убийства Лоховой Н.М., совершенное в 2016 году. Обвиняемый задержан и находится под стражей.

В 2021 году пристальное внимание уделено оперативной и профилактической деятельности по противодействию незаконному обороту наркотиков. С этой целью на постоянной основе осуществлялось взаимодействие с другими правоохранительными органами, органами государственной власти, учреждениями образования, здравоохранения. В результате совместной работы выявлено 34 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотических средств (*город* – 25), изъято 995 граммов наркотических средств.

С учетом поставленных коллегией Главного управления задач продолжена реализация комплекса мер, направленных на защиту бюджетных средств, предназначенных для реализации целевых программ, а также выявление и пресечение коррупционных схем при осуществлении закупок товаров, работ и услуг для государственных или муниципальных нужд.

Так, за отчетный период окончено расследованием с направлением в суд 20 уголовных дел экономической направленности, в том числе в ходе проведенных оперативно-розыскных мероприятий задокументированы незаконные действия работников МКУ «Централизованная бухгалтерия управления образования г.Енисейска», которые, используя свое должностное положение, из корыстной заинтересованности, совершили хищение бюджетных средств с фондов подведомственных учреждений образования г. Енисейска на общую сумму свыше 11 миллионов рублей. Уголовное дело направлено в суд с квалифицирующим признаком «совершено в составе организованной преступной группы».

С каждым годом в обществе все острее ставятся вопросы безопасности жизнедеятельности и экологии. Поэтому одной из основных задач в 2021 году являлось противодействие преступлениям в области охраны окружающей среды и природопользования, декриминализация лесного комплекса. В 2021 году зарегистрировано 5 преступлений, связанных с незаконной добычей биоресурсов (АППГ 4). В рамках ОПМ «Путина» за нарушение правил рыболовства привлечено 118 лиц (АППГ 87), дела об административном правонарушении рассмотрены, назначено наказание в виде административного штрафа на общую сумму 337 500 рублей.

В результате проведенных мероприятий в лесном хозяйстве выявлено 42 преступления, связанных с незаконной рубкой деревьев, расследовано и направлено в суд 31 уголовное дело. Возмещен ущерб на

сумму более 4 млн. рублей. К ответственности по статье 8.2 КоАП РФ за несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления привлечено 12 лиц.

Декриминализация лесопромышленного комплекса и впредь будет оставаться одним из основополагающих направлений деятельности.

Согласно Директиве МВД России на 2021 год необходимо было сосредоточить усилия на борьбе с мошенничествами всех форм, в т.ч. совершаемыми с использованием информационно-коммуникационных технологий.

В отчетном периоде зарегистрировано 124 преступления, связанных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий (*город – 50*).

Особо актуальными для нас остаются мошенничества, связанные с хищением денежных средств с банковских карт. Мошенники продолжают использовать такие схемы телефонного мошенничества, как сообщения под видом банковских работников или служб безопасности о попытках мошеннических действий со счетами и необходимости их перевода на безопасный счет, блокировке денежных средств, с последующим получением кодов доступа к снятию денежных средств, оказание помощи в осуществлении брокерской деятельности и инвестировании денежных средств. Причиненный ущерб от данного вида преступлений составил более 2млн рублей.

Данные преступления носят межрегиональный характер, их раскрытие требует высокой квалификации оперативных работников и следователей, привлечения специальных технических средств. В МО создана специализированная следственно-оперативная группа для раскрытия и расследования этой категории преступлений. В отчетном периоде расследованием окончено 30 уголовных дел.

Личным составом МО проведено 5740 профилактических, разъяснительных бесед с гражданами. В подъездах жилых многоквартирных домов, а также в крупных торговых объектах, в отделениях почты в банковских учреждениях размещаются соответствующие информационные материалы. Инспектором по связям с общественностью размещено 87 публикаций на данную тематику, в том числе на радио «Мир», в социальной сети «В контакте», а также публикация в печатных изданиях «Енисейская правда», «Вестник старинного города».

Мы продолжаем проведение массовой и точечной разъяснительной работы с населением, к которой привлекаем все заинтересованные органы профилактики и хозяйствующие субъекты, а также банковские структуры.

По линии профилактической работы в результате принимаемых мер, направленных на повышение ее эффективности, по итогам года наблюдаются позитивные тенденции по ряду направлений.

Ниже уровня п.г. на 10,4%, количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения.

С целью недопущения роста преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения и лицами, ранее совершавшими преступления, инициативно проводились оперативно-профилактические мероприятия «Быт», «Жилой сектор», «Надзор».

Кроме того, на территории обслуживания проведены проверочные мероприятия в 69 торговых объектах, реализующих алкогольную продукцию, составлено 23 протокола об административном правонарушении по факту незаконной розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции физическими лицами и нарушения правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Изъято алкогольной продукции – 396 литров на общую сумму 123385 рублей. Сумма наложенных ОВД штрафов составила 150 000 рублей, вся сумма взыскана. Работа в данном направлении будет продолжена и дальше.

Принесли свою эффективность и результаты профилактической деятельности по пресечению преступлений со стороны несовершеннолетних. По итогам отчетного периода наблюдается спад подростковой преступности, всего ими совершено 9 преступлений (-12 к аналогичному периоду прошлого года).

Количество преступлений, совершенных в общественных местах, снизилось на 28%, а уличных 25,8%.

В течение 2021 года на территории обслуживания проведено 22 мероприятия с массовым участием граждан. Количество участников более 18000 граждан. Резонансных правонарушений, нарушающих общественный порядок и общественную безопасность, в том числе в период проведения общероссийского голосования с 17 по 19 сентября т.г., не допущено.

Реализован комплекс мероприятий по противодействию распространения новой коронавирусной инфекции в местах массового пребывания граждан. В 2021 году сотрудниками МО МВД России «Енисейский» на территории города и района пресечено 708 административных правонарушений, предусмотренных статьей 20.6.1 КоАП РФ. Рассмотрено судом и Комиссией по делам несовершеннолетних 625 дел, из них: 599 предупреждений, 18 постановлений в виде штрафа 1000 рублей, 4 постановления в виде штрафа по 15000 рублей за повторное совершение однородного административного правонарушения.

Одной из приоритетных задач в 2021 году, особенно с учетом ограничительных мер из-за пандемии, стало осуществление контроля за миграционными процессами на территории обслуживания МО.

В минувшем году на миграционный учет по месту пребывания в г. Енисейске и районе поставлено 3531 иностранный гражданин и лицо без гражданства.

Сотрудниками полиции проведено 45 проверок общежитий, гостиниц, жилого сектора в городе и районе, выявлено 117 административных правонарушений по линии миграционного законодательства.

Особое внимание уделялось пресечению фактов организации незаконной миграции, фиктивной постановке на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту жительства. В результате проведенной работы зарегистрировано 19 фактов фиктивной постановки на учет и возбуждено 5 уголовных дел, которые расследованием окончены и направлены в суд.

Осуществление контроля за миграционными процессами в 2022 году также останется одним из приоритетных направлений деятельности МО.

По итогам отчетного периода обстановка на автодорогах города и района оставалась стабильной. Так, за 12 месяцев 2021 года на территории г. Енисейска и Енисейского района зарегистрировано 35 дорожно-транспортных происшествий, что на 20 меньше чем в прошлом году (*город – 12 ДТП, погибших нет, 17 получили травмы*). Однако, на территории обслуживания имеются потенциально аварийно-опасные участки (г.Енисейск пересечение ул.Бабкина – ул.Р-Крестьянская, ул.Ленина – ул.Ванеева, ул.Ромашкина – ул.Гастелло), на которых произошло 5 ДТП, в которых пострадали люди и 14 ДТП с материальным ущербом, связанные с непредставлением преимущества в движении пешеходов, нарушением правил очередности проезда перекрестка, нарушением скоростного режима. В связи с чем предлагаю рассмотреть вопрос об установке стационарного комплекса фото-, видеофиксации на данных участках, что окажет влияние на снижение количества ДТП.

На особом контроле находилась и организация работы по соблюдению законных прав граждан при обращении в полицию. За январь-декабрь 2021 года в МО МВД поступило 10121 заявление и сообщение о происшествиях. Сотрудники отдела внутренних дел не оставляют без внимания ни один факт противоправного поведения, реагируют на каждое происшествие, будь то кража, мошенничество, дорожно-транспортное происшествие или розыск без вести пропавших граждан.

В последнее время в России участились случаи нападения бродячих собак на людей. На территории города также сложилась неблагоприятная ситуация. В 2021 году было зарегистрировано 57 таких сообщений, в 27 случаях граждане получили телесные повреждения в результате нападения бесхозных собак. В т.г. зарегистрировано уже 22 сообщения о нападении с причинением телесных повреждений, а также повреждением одежды граждан со стороны бесхозных собак. Законопроект, вводящий

штрафы до 200 тыс. рублей для чиновников, нарушивших закон в сфере обращения с животными и для граждан, чьи собаки покусали людей, а также устанавливающий уголовную ответственность в случае, если нападение повлекло тяжкий вред здоровью или смерть, внесут в Госдуму в феврале т.г. В настоящее время сотрудники органов внутренних дел не наделены полномочиями осуществления деятельности в данной сфере, тогда как органы местного самоуправления имеют полномочия на осуществление деятельности по обращению с животными. Складывающаяся обстановка требует принятия превентивных мер со стороны органов местного самоуправления по отлову, стерилизации бесхозных животных, в связи с чем прошу рассмотреть вопрос возведения и ввода в эксплуатацию специализированного питомника, в котором могут содержаться отловленные бесхозные собаки.

Деятельность МО МВД широко освещается в СМИ. В отчетном периоде в различных средствах массовой информации Межмуниципальным отделом МВД России «Енисейский» размещено 104 материала на правоохранительную тематику. Статьи проблемного либо критического характера в адрес сотрудников Межмуниципального отдела МВД России «Енисейский» в средствах массовой информации не публиковались. В 2021 года с участием членов общественного совета проведено 24 мероприятия, с освещением в СМИ. Такое взаимодействие способствует повышению доверия населения к полиции и укреплению положительного имиджа сотрудников ОВД.

Сегодня уровень материально-технического оснащения подразделений Межмуниципального отдела МВД России «Енисейский» позволяет мобильно реагировать на происшествия на обслуживаемой территории. Участковые уполномоченные полиции, обслуживающие сельскую местность, обеспечены служебными автомобилями, телефонами, номера которых размещены на административных участках, на сайте МО МВД.

В течение всего отчетного периода оперативно-служебная деятельность МО МВД России «Енисейский», в соответствии с приказом МВД РФ № 1040-2013г. «Об оценке деятельности территориальных органов Министерства внутренних дел Российской Федерации», оценивалась положительно.

Подводя итог своему выступлению, отмечу, что мы объективно оцениваем свою деятельность и понимаем, что в нашей работе имеются недостатки, в этой связи, руководством МО пересмотрены подходы в управленческой деятельности, определены приоритеты на 2022 год. Существенный резерв в достижении этих целей я вижу в дальнейшем укреплении тесного взаимодействия всех правоохранительных органов и органов власти.